

## 海尔法式系列冰箱节后更“升温”

春节给家电卖场增添了更多的喜庆，记者近日从各大卖场了解到，像冰箱等家电的红火销售从年前一直持续至今。在人气极为旺盛的海尔冰箱展区，前来购买冰箱的消费者络绎不绝，特别是海尔法式系列冰箱，销售增长速度非常快。

据了解，海尔法式对开门、法式六门冰箱、变频三门冰箱以其超级空间、分类保鲜、光波增鲜等优势成为人们准备节日美食生活中必不可少的好帮手，在新年期间成为人们改善生活的新选择。作为高端产品的代表，海尔法式对开门、法式六门冰箱的优势继续扩大，据有关人员透露，随着元宵佳节的到来、春季家庭装修的启动，这股法式系列冰箱销售热潮还会继续。  
李红卫

## 如何买到真正“全能蒸”微波炉

美的微波炉再次发力，代表中国微波炉产业，继续领跑全球市场。日前，美的正式向全球市场推出了“全能蒸”微波炉，继续推动微波炉“蒸功能”升级。记者看到，这款被命名为美的A6“全能蒸”的产品，采用了全球首创的“营养+快速”专利设计、自截回流防水垢系统、一键智能操控等科技成果，使微波炉的“蒸”功能更趋完美——实现蒸食物“又好又快”，最大限度地保留食物营养，又节省了蒸食物的时间。

中国消费者协会专家提醒：消费者需要警惕的是，个别厂家为了争夺新年旺季市场，在媒体上概念炒作，哗众取宠，将旧产品进行新包装。比如有品牌将早几年就已推出的一款产品包装为“三蒸”微波炉，以炒作误导消费者。

业内专家向记者介绍，做一个精明的消费者，买到真正能“蒸”的微波炉，只要掌握几招就可以了：第一，看是否有获得国家专利的专用器皿；第二，看直喷的水蒸气温度能否达到160度；第三，看产品是否具有多种蒸汽菜单；第四，要求销售人员现场演示，蒸馒头，品尝馒头的口感；第五，询问销售人员产品的蒸功能是否达到中国标准化协会颁布的“微波炉蒸标准”。只要掌握了上述几招，就不会被卖场促销员误导，买到真正能“蒸”的微波炉。  
李红卫

## 空调销售升温 美的冷暖空调热卖

今年的暴雪及冻雨天气，导致全国气温连日大幅下滑，据有关数据显示，美的空调以涡旋增压专利技术，实现-25℃正常启动、3分钟迅速暖房和双倍省电的差异化优势，在全国各大空调卖场遥遥领先。

据郑州某家电卖场空调销售经理向记者透露，美的空调已经长达一个月稳坐卖场的销量冠军宝座，主要原因就是美的所研发的超低温启动技术，满足了消费者严寒取暖的切实需求。据了解，普通空调-5℃时就难以启动，基本就丧失了制热能力。而现在全国所遭遇的寒冷气候，大部分地区都已超过了普通空调的制热极限。特别是南方大部分城市，一改往年对冷暖空调需求较弱的状况，对超低温快速制热空调的需求已经是非常迫切。  
唐丽华

## 海尔冷柜 低能耗稳居市场首位

能效标准如今成为不少消费者选购冷柜的首要条件。临近“3·15”，本报接到市民张先生打来投诉电话，称自己年后购买了某品牌的几台冷柜做海产品批发生意，按照冷柜标注的日耗电0.8度的能效标准，每个月电费应该不到一百元，可是如今他店里每月电费达到了一百五十多元，他怀疑自己购买的冷柜根本不节能。

对此，记者采访了海尔冷柜的技术人员。该人员表示，根据张先生反映的情况，如果他商店内的电路正常，不存在被他人偷电等特殊情况的话，导致电费过高的原因之一也有可能是购买的冷柜能效标准存在水分。

究竟消费者特别是经销商用户应该如何选择合适的冷柜产品呢？采访中，国美电器冷柜销售区负责人告诉记者，海尔推出了全新环保节能的双变温冷柜获得大批用户的青睐。  
李红卫

# 电动车电池上涨近千元

业内人士认为：电池上涨与国际期货有关，短期内整车波动不大

年后，随着天气逐渐的回暖，电动车市场迎来新一年的销售旺季。26日，记者在郑州电动车航母城转了一天，发现顾客逐渐增多了起来。可就在这电动车旺季即将到来的时候，短短的15天，电动车电池的价格却平均上涨了近100元，这难道预示着今年电动车将在旺季时整车上涨吗？记者带着问题采访了业内人士。  
晚报记者 谢宽/文 赵楠/图



### 现象 春节后电动车电池涨价

市民郎女士年前丢了电动车电池，年前在黄河路电动车市场询问的价格是48V20AH的电池一台700元，考虑到春节过后可能还会降价，就把时间推到了大年初九，没想到短短十几天电池却涨了近100元。

“年初我就接到电池厂家的提价通知，现在原材料涨价太快，比如说铅，几乎是一天一个价，一个月内从18000元/吨上涨到了24000元/吨，上涨的太多，企业已经无法消化成本，只能提高电动车配件的出厂价了。”黄河路诺金电动车修配蓄电池专卖的李建东经理说。

### 原因 原材料价格的持续升高以及恶劣的冰雪天气

一台48V20AH的电动车电池价格卖到了800元，比年前上涨了100元，涨幅达12%~15%。昨天下午，记者在市区部分电动车销售点了解到，受铅价上涨影响，最近电动车电池价格涨得有点猛。

新日电动车叶喜民经理分析认为，今年节后电动车电池涨价的原因有很多，一方面受主要原材料铅、铜等大幅涨价的影响，另一方面，今年新的《劳动法》实施后，生产厂家人力成本

大大增加。同时，恶劣的冰雪天气导致南方道路交通堵塞，导致原材料运输延误，厂家无法供应货源，使得市场处在货源紧缺的状态，从而使得电池的综合制造成本一路攀升。

### 剖析 短期内整车价格不会出现大幅度波动

在市场规律中，出现供不应求的状况时，带来的总是提高价格，但是从原材料铅价格上涨电动车市场中来看，目前电动车价格却反应平静。“电动车确实存在价格上涨的压力，但短期内价格不会出现大幅度波动。”大名科贸的副总经理李汉平认为，年后铅的价格并非是历史的最高点，在2007年铅最高涨到了26000/吨，换句话讲现在厂家还能接受，况且年前电池的降价是跟期货交易有关，并非是为了促销而降，如此一来，对于整车来讲并没有受到太大的影响。

“现在电动车市场竞争激烈，各大电动车企业针对电池涨价一事，都在进行企业内部自我消化。经销商担心提价会影响市场份额，即使电池涨价，也不会把其中差价全部转嫁给消费者，而是厂商压缩自己的利润空间来维持价格不变。”李建东经理告诉记者。利润空间下降

了，那些主要以低价打市场的杂牌电动车小厂，或许经不住市场的风浪，可能会被淘汰出局。同时也迫使厂家在重视销售的同时，更加重视产品的质量。

### 预测 未来几个月，行业将面临洗牌

“一个月内电动车电池价格上涨了100多元，而电动车整车价格只上涨了50多元。从目前情况看还要涨，包括车架、轮胎、塑料在内的配套材料也必然涨价。”新日电动车叶喜民经理说。也许电池涨价对很多企业来说不是好事情，但是对整个电动车行业来说这未必是一件坏事，甚至可以说有利于整个行业的调整，能够让上游企业脱颖而出。

同时，原材料的上涨，迫使众多品牌进行了一场意料之外的“价格战”。部分规模较小的企业将被淘汰，而大型的企业则将更加突出规模优势。今年又将是一个行业大调整年，小电动车厂已经关得差不多了，没有实力的经销商已经退出，剩下的品牌都是一些相对有实力、有能力的。电动车现在是沿着摩托车的发展轨迹前进，开始时品牌繁多，经历几次洗牌后，最终只剩下几个大品牌。

### 家电小窍门

□晚报记者 谢宽

“辐射”这个词，随着电子产品的快速普及和飞速发展而被人们广为知晓和关注。尽管生活中，关于辐射的说法越来越多，但真正能弄清楚“辐射”的人恐怕也没有几人。有人说，电脑的主机辐射很大；有人说，笔记本电脑键盘才是辐射源；还有人说，手机辐射危害不小……对躲之不及的辐射源，专家指出：生活在现代社会，辐射不可避免，所以大家应掌握一些使用技巧，有意识地加以防护，会将辐射带来的伤害降到最低点。

1.别让电器扎堆。不要把家用电器摆放过于集中或经常一起使用，特别是电视、电

## 教您七招防电磁辐射

脑、电冰箱不宜集中摆放在卧室里，以免使自己暴露在超剂量辐射的危险中。

2.勿在电脑身后逗留。电脑的摆放位置很重要。尽量别让屏幕的背面朝着有人的地方，因为电脑辐射最强的是背面，其次为左右两侧，屏幕的正面反而辐射最弱。

3.用水吸电磁波。室内要保持良好的工作环境，如舒适的温度、清洁的空气等。因为水是吸收电磁波的最好介质，可在电脑的周边多放几瓶水。不过，必须是塑料瓶和玻璃瓶的才行，绝对不能用金属杯盛水。

4.减少待机。当电器暂停使用时，最好不要让它们长时间处于待机状态，因为此时可产生较微弱的电磁场，长时间也会产生辐射积累。

5.及时洗脸洗手。电脑荧光屏表面存在着大量静电，其聚集的灰尘可辐射到脸部和手部皮肤裸露处，时间久了，易发生斑疹、色素沉着，严重者甚至会引起皮肤病变等，因此在使用后应及时洗脸洗手。

6.补充营养。电脑操作者应多吃些胡萝卜、白菜、豆芽、豆腐、红枣、橘子以及牛奶、鸡蛋、动物肝脏、瘦肉等食物，以补充人体内维生素A和蛋白质。还可多饮茶水，茶叶中的茶多酚等活性物质有利于吸收与抵抗放射性物质。

7.接手机别性急。手机在接通瞬间及充电时通话，释放的电磁辐射最大，因此最好在手机响过一两秒后接听电话。充电时则不要接听电话。



## 奥运助力 海尔空调抢占2008开盘市场

2008年2月26日，郑州海尔工贸有限公司在开封开元明珠大酒店隆重举行了海尔空调“引爆二月·风动中原”经销商签约大会，来自全省160家优秀海尔空调经销商参会。会议对2007年河南区域海尔空调经销商颁发了网络经营、终端建设、特别贡献三项大奖，然后围绕2008年海尔空调的发展、空调市场现状等进行了深入分析，对2008年海尔空调为经销

商提供的政策、人员、活动等多方面的支持进行了阐述。

据业内专业人士介绍，海尔‘08奥运风空调除了加入引人注目的“自清扫”技术，也延续了‘07鲜风宝“AIP电离净化技术”、“双新风”、“定温除湿”等健康优势，创造A级空气质量且唯一达到中国A级鲜风标准。

李红卫